



备受社会关注的辽宁省辽阳市城管打死人案,近日由辽阳市宏伟区人民法院对此作出了一审判决,3名打人城管均被判处有期徒刑,其中主犯获刑11年,两从犯获刑3年。

# 辽宁辽阳城管打死人案审理 3名肇事者分别获刑3至11年 被害人家属称量刑太轻

## 【事件回顾】 检察机关指控故意伤害罪

据检察机关指控,2011年5月3日10时许,3名被告人乘城管执法车在宏伟区龙源小区巡查时,发现13栋一户居民正在屋外铺设水泥地面。在制止过程中,40多岁的户主周晓明质问为什么不许铺设水泥地面,并伸手到车窗内打张松面部一下。3名被告人随即下车与周晓明确互厮打。

由于周晓明去年下半年刚做过心脏搭桥手术,正处于休养期,厮打期间周晓明的儿子周阳一边打架、一边大喊:“别打我爸,他有心脏病。”但3名被告人仍然对周晓明拳打脚踢。正在周家铺设地面的装修工人上前拉架,也被3名被告人打翻在地。

检察机关查明,厮打一段时间后,儿子周阳用身体护住周晓明,后者撩开上衣给3名被告人看自己身上的手术刀口。3名被告人见状停止殴打。这之后双方再次发生口角,周晓明低头冲向张松,张松用拳击打周头部,致其当场倒地,口吐白沫、小便失禁。周家马上开车将周晓明送医院,但因抢救无效死亡。

经中国医科大学法医司法鉴定中心鉴定,被害人周晓明死前情绪激动,与他人发生冲突、厮打等,诱发心脏病急性发作而死亡。

## 【庭审结果】三城管被判3至11年有期徒刑

法院认为,本案系共同犯罪,在共同犯罪中,被告人张松起重要作用,系主犯。被告人刘义、郑晓曦起次要作用,系从犯,应当从轻或减轻处罚。本案的发生被害人先动手打人具有明显过错,对本案

发生应负一定责任。

根据事实、依据有关法律规定,法院判决3名被告人均构成故意伤害罪,判处张松有期徒刑11年,判处刘义、郑晓曦有期徒刑3年。

## 【争议焦点】被害人家属称量刑太轻

判决下达后,被害人周晓明儿子周阳认为法院判决不当,已经向辽阳市人民检察院提出抗诉申请。

周阳首先认为,一审判决认定张松犯有故意伤害罪是错误的,应认定张松犯有故意杀人罪。其理由是:一审法院经审理查明,被告人张松在听到周阳向他们高喊“别打我爸,我爸有心脏病,刚做完心脏搭桥手术”等话,并且看到周晓明胸部的手术刀口后,对周晓明有心脏病的情况已经知晓。在这种情况下,被告人张松仍然殴打周晓明,其行为仍然是故意杀人。

其次,周阳认为,法院对被告人张松量刑畸轻。一审判决只凭被告人张松具有当庭自愿认罪悔罪和被害人有过错酌定从轻情节就从轻判处张松有期徒刑11

年,其理由不能成立:一是被告人当庭自愿认罪悔罪只是酌定从轻处罚情节,其从轻处罚的幅度应该较小;二是法院已经查明,在龙源小区大量存在水泥地面是客观事实,被告人张松等人执法不公也是客观事实,被害人周晓明在被告人张松等人制止其铺水泥地面时情绪激动,完全是张松等人的执法过错引起的,是张松等人过错在先。因此,被害人周晓明的轻微过错不应成为对被告人张松从轻处罚的理由。

周阳还认为,被告人刘义、郑晓曦与张松相比确是从犯,依照刑法可以减轻处罚,但对二人仅判处有期徒刑3年,显然减轻处罚的幅度过大,对二人的量刑明显畸轻。

据《法制日报》

### 速览中国

## 北大将首次选派学生赴美国西点军校接受军训

今年寒假,北京大学将首次向美国西点军校派出交换学生,进行短期访学,并按照西点军校的作息时间表,进行军事训练和课程学习。美国西点军校校长亨顿中将日前访问北京大学,与北大校长周其凤就两校间学生互换、教师互访讲学等交流合作项目进行探讨。今年寒假,北大将正式启动遴选学生到西点军校“军训”的交流项目。

美国西点军校建于1802年,是美国历史最悠久的军事学院之一。西点军校校训为职责、荣誉、国家,曾为美国培养出3700多位将军和两位总统。

据北大国际合作部有关负责人介绍,北大与西点军校的合作已有四五年的时间,西点军校目前已与北大国家发展研究院合作,开办领导力课程。此外,每年西点军校也选派学生到北大对外汉语学院进修汉语。今年,北大已不满足“请进来”,而准备“走出去”,该校将首次向西点军校派出交换生。该校计划遴选10名学生,利用寒假到西点军校进行为期两周的短期访问,学生将完全按照西点军校的课程设计、日常作息,参与军事训练、体育活动和课程学习,体验西点军校的生活和文化。

据《北京日报》

## 全国公务员将轮训职业道德,内容包括古代官德

国家公务员局近日发布《公务员职业道德培训大纲》。“十二五”期间,我国全体公务员将进行职业道德轮训,培训时间不少于6学时。此番轮训的对象为全体行政机关公务员、参照公务员法管理的机关(单位)中除工勤人员以外的工作人员。职业道德培训包括基础知识、四大专题以及典型案例三大部分。基础知识中除了公务员的责任、义务和纪律,世界观、权力观、事业观等,还包括中国古代如何加强“官德”修养的内容。

据《新京报》

## 全国各类学校将在5年内推广建立红十字会组织

11月1日,全国红十字青少年工作会议讨论了《中国红十字青少年工作2011-2015年发展规划》,该规划指出,在未来五年,全国红十字青少年工作目标是在全国各级各类学校中继续推广建立红十字会组织。针对前一段有媒体报道,沈阳、济南、西安等地的民众反映,他们读中小学的孩子被学校要求加入红十字会,并要交纳会费。中国红十字会总会此前曾明确表态,交费是自愿的,如果遇到学校强制要求学生加入红十字会和收取会费,家长可向当地红十字会举报。

据《北京晨报》

## 低迷楼市促销万象,买6500万别墅送战斗机



“什么是霸气外露?看这里!买别墅送老爷战斗机!”站在这套要价6500万元、位于上海莘庄的二手独栋别墅大门口,中介人员神采飞扬地向记者介绍着业主在出售时的促销手段。别墅庭院大门打开,这个私家别墅花园里居然真的停了架气势十足的喷气式飞机。尽管这架飞机实际上已不可能再翱翔蓝天,但这样的噱头的确独特。据《新闻晨报》

## 如此检查 四川“文明检查团”到娱乐会所消遣 嫌三陪脱得不够砸茶几 如此回应 这种档次领导会去吗? 弄坏茶几的是临时聘用人员



张正银(右二)率团到渠县检查工作的情形。网络图片

10月26日,一篇名为《四川渠县文明检查团大闹银河娱乐会所》的帖子发表在百度贴吧。帖子称,10月20日,四川达州“文明检查团”在渠县检查,晚上检查团到渠县银河娱乐会所消遣时,“嫌三陪小姐脱得不够,砸烂包房内的茶几”。据报道,11月1日,达州市委宣传部回应称,经调查,当晚确有检查团成员在该会所消费,但无“三陪小姐”,弄坏茶几的是文明办临时聘用人员、“检查团”的司机,已被辞退。

### 网友围观会所纠纷

发帖网友“属于2007”称,达州市精神文明办公室根据上级要求,到该市辖区各县明察暗访文明工作。10月20日晚,检查团应邀到“渠县的天上人间”、该县“最豪华高档”的银河娱乐会所歌厅消遣,“该团成员撒酒疯,嫌三陪小姐脱得不够,殴打‘小三’后,还砸烂包房内的茶几(后赔钱私了)”。

帖子称,检查团带队的是达州市委宣传部副部长、市文明办主任张正银,“打人的是张高管的亲侄儿,这个败类也是张高管一手遮天招到文明办工作的”。帖子随后被网友转到微博上,引起围观。

### “这种档次领导会去吗”

11月1日,达州市委宣传部纪检员姚军对记者回应称,经过包括他在内的3人调查组实地调查,“网帖内容基本失实”。姚军告诉记者,网帖中的检查团其实是“城市公共文明指数测评工作组”,到达州各辖区暗访城市公共文明指数,检查团成员包括文明办工作人员以及大学生志愿者等。

姚军对记者称,据调查,带队的张正银当晚未到银河娱乐会所,而该会所也并非网帖所说的“渠县的天上人间”。他表示,银河娱乐会所的位置不显眼,装修、设施陈旧,生意也一般,人不多,只是普通档次。“这种档次,张正银一个县级领导,会去吗?”

姚军说,当晚在银河娱乐会所消费的共有6人,其中有工作组成员3人,但都不是正式人员,其中1人是临时聘用人员司机张某某,1人是借用人员,1人是大学生志愿者,另外3人是当地陪同人员。

### 文明办垫付赔偿

姚军称,经调查,工作组在银河娱乐会所消费当晚,根本没有“三陪小姐”,并且陪同人员中还有1名女同志,所以网帖所述“嫌三陪小姐脱得不够,砸烂包房内的茶几”失实。姚军说,根据会所老板猜测,“可能是放酒瓶的时候弄坏了茶几”。

根据调查组的结果,10月20日晚,在银河娱乐会所包房中,由于服务员不慎把酒洒在司机张某某身上,喝了酒的张某某与服务员发生口角,结账时服务员发现包房茶几损坏,因此会所要求赔偿5000元,但张某某只愿意赔偿2000元,双方发生争执,最后由渠县文明办担保,决定次日到渠县文明办协商解决。21日,双方协商后赔偿3000元,由渠县文明办垫付,张某某之后已把这笔钱还给渠县文明办。

姚军说,此事市委宣传部也是从网帖得知,之前并不知情,司机张某某已被辞退。针对爆料网帖说张某某是张正银的亲侄儿,“是张高管一手遮天招到文明办工作的”,姚军回应说,没有看到网帖中的这部分内容,所以两人的亲属关系没有调查,“但基本上不可能”。据《南方都市报》